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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT11651, Pana Bronisława Foltyna, Posła na Sejm RP, 
z dnia 25 sierpnia 2025 r. w sprawie stanu realizacji projektu konwersji jednostek 
węglowych Elektrowni Siersza, informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych 
wystąpiło do Zarządu TAURON Polska Energia S.A. z prośbą o odniesienie się do 
przedmiotowej sprawy.

Z informacji udzielonej przez spółkę zależną TAURON Polska Energia S.A. tj. TAURON 
Wytwarzanie S.A. (dalej również: Spółka) wynika, że Zarządy TAURON Polska Energia S.A. 
i TAURON Wytwarzanie S.A., od powołania w 2024 r., z dużą determinacją podjęły działania 
na różnych płaszczyznach, które są ukierunkowane na kontynuację działalności 
gospodarczej w poszczególnych lokalizacjach TAURON Wytwarzanie S.A., w tym 
Elektrowni Siersza. Obecnie prowadzone przez Spółkę działania mają charakter dwutorowy 
- z jednej strony realizowanych jest szereg analiz techniczno-ekonomicznych mających 
na celu opracowanie najlepszych rozwiązań umożliwiających uruchomienie nowych 
projektów inwestycyjnych w poszczególnych lokalizacjach, z drugiej zaś przygotowywana 
jest strategia uczestnictwa węglowych jednostek wytwórczych w aukcji uzupełniającej na 
rynku mocy na rok 2026.

W celu zapewnienia obiektywności analiz technicznych oraz ekonomicznych potencjalnych 
projektów inwestycyjnych oraz wsparcia decyzyjnego, Spółka nawiązała współpracę 
z renomowanym doradcą, posiadającym wieloletnie doświadczenie w doradztwie 
strategicznym i ekonomicznym w sektorze energetycznym. Jego zadaniem jest m.in. 
weryfikacja stosowanej metodologii, jak również ocena analizowanych scenariuszy. Z uwagi 
na późniejszy niż w pierwotnych założeniach Spółki termin samej aukcji uzupełniającej, 
analizy zostały rozszerzone i pogłębione, w związku z czym ich wyniki będą znane 
w terminie do końca bieżącego kwartału.

Ponadto, zgodnie ze składanymi przez Spółkę deklaracjami, w najbliższym czasie 
rozstrzygną się kwestie dotyczące udziału w derogacyjnym rynku mocy - aukcji 
uzupełniającej na 2026 r. Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. wyznaczyły datę aukcji 
na 11 września 2025 r. Ponieważ strategie uczestnictwa poszczególnych spółek w aukcji 
nie są publiczne, także dopiero po dacie jej rozstrzygnięcia Spółka będzie mogła przekazać 
więcej informacji w tym temacie.

Elektrownia Siersza jest elektrownią zawodową dysponującą dwoma blokami 
energetycznymi, o mocy 153 MW każdy, które są Jednostkami Wytwórczymi Centralnie 
Dysponowanymi. 25 maja 2025 r. Polskie Sieci Elektroenergetyczne przeprowadziły próbę 
systemową związaną z odbudową KSE w razie wystąpienia blackoutu. Przeprowadzone 
testy potwierdziły techniczną możliwość wykorzystania Elektrowni Siersza w odbudowie 
systemu w przypadku takiej sytuacji. Jednocześnie Spółka podkreśla, iż obecnie nie 
funkcjonują na krajowym rynku dedykowane instrumenty i rozwiązania systemowe, które 



wspierałyby jednostki umożliwiające odbudowę KSE, poprawiając ekonomikę ich 
funkcjonowania.

Grupa TAURON jak informuje, stawia na otwartą komunikację ze wszystkimi 
interesariuszami, w tym przedstawicielami samorządów, z którymi jest w stałym kontakcie. 
Spółka współpracuje na bieżąco i regularnie wymienia się informacjami, co pozwala na 
lepsze zrozumienie lokalnych potrzeb i wspólne wypracowywanie rozwiązań.

Sprawiedliwa transformacja to w ocenie Grupy TAURON taka, w której nowy sektor energii, 
oparty o odnawialne źródła, bierze odpowiedzialność za tych, którzy budowali jego 
fundamenty. Celem jest nie tylko neutralność klimatyczna, ale też zapewnienie 
bezpieczeństwa pracowników oraz dostaw energii po akceptowalnych społecznie cenach.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu

dokument podpisany elektronicznie
1152236.4253411.3382747

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów


		2025-09-01T14:47:06+0000
	Robert Kropiwnicki




